Montageanleitung der internen Verrohrung in den Schachten
Brunner Polyflex M, L und XL

Grundsatzliches

Die Brunner Polyflex Schachte sind als Schlammsammler oder Pumpschacht verwendbar.

In der Anwendung als Pumpenschacht besteht die Moglichkeit verschiedene Pumpen fir fakalfreies
und fakalhaltiges Wasser einzubauen. Aus diesem Grund sind die Schachte nicht vorgangig verrohrt.
Samtliche nicht verwendeten Anschliisse sind bauseitig dicht zu verschliessen. Die Druckleitung und
Kabeleinfiihrung sind ibereinander in PE 63 und 90 ausgefiihrt. Je nach Ausfiihrung kénnen beide
Anschliisse als Druckleitung oder als Kabeleinflihrung dienen. Bei Ausfiihrung Schlammsammler wird
im Auslauf A/E2 geméss Grundriss ein Tauchbogen mitgeliefert.

Folgende Masszeichnungen dienen zu Darstellung der mégliche Einbausituationen
(Angegebene Masse konnen vom effektiven Schacht Abweichungen haben):

1. Polyflex M Ausfiihrung mit Kupplungsfuss 2" oder mit freistehender Pumpe moglich

651

L L
W 1 E1
i B
N g
8 i
= 1
B T — ] /]
= i a‘ S i I -
&= gp [" Kabel
: N E2/A
g:—ﬂ?ﬁoou,zo ss0 P
== " (8 : 3
[+2] ot o~
™ 78'2’%136 30 %150 _t',e - -
335 5 = E3
:
g 8 b 8
2 ) S
D
D
o n n 2 o
e
60| | 800 60 |
1 1




2.

Polyflex L und XL Ausfiihrung mit Kupplungsfuss 2" und DN 80. Eine Ausfiihrung mit
freistehender Pumpe ist moglich, wird aufgrund der Schachttiefe fiir Service und
Wartungszwecke aber nicht empfohlen.

Polyflex L Polyflex XL
633
L 633 L
7
o J 8
o @ g8 . T
g i N M
Y |
st 3
< \ i
A 8 o g 5 h
/ i o 460 200 719 = =
A Tr L | ¥ WA g i s
287 |]20 ~ 680 g -
SF 5
3| I—
51: D & 107_l6.
B 666, a 3 L i
PENSSE——. [=]
200 O & e 3
5 28 == &+ b |
g 30,}5,138 | & F—ﬁ
| 5.5 - 3pJcy2s
. g ;
S B & 235.5
- o
E g g g g g
C P
e e e .
3 | _ale 1y | g I )
|68 987 68], 100 |, 1200 | 100
U 1122 i 1400 i
E1 T e
PDL ;
i | ] ¥ |
el. AN E2/A Kabel. \\ E2/A
E3

E3




Befestigungspunkte fiir die Kupplungsfiisse sowie der oberen Gleitrohrhalter

Im fertigen Schacht ohne Verrohrung werden standardmassig Befestigungsmaoglichkeiten fir den
Kupplungsfuss und den oberen Gleitrohrhalter sowie Kabelbefestigung bereits eingebaut. Diese
sehen wie folgt aus:

1. Polyflex M, obere Halteplatte fiir Gleitrohrhalter und Kabelbefestigungsmaoglichkeiten.

716
58,100 , 100 | 200 , 100 ,, 100 58 20

10mm 20mm
o o 0 e ®) o o 2 |

Locher in beiden Platten mit den gleichen Abstanden

341 34 341 6

7HJO

o

Befestigungsschrauben (4 Stk.) mit M12 Gewinde
bereits im Boden eingeschweisst. Im Polyflex M
ist nur ein Brunner 2" Kupplungsfuss einbaubar.

1050

'mimimima)
WAWAWAWAWLAW




2. Polyflex L obere Halteplatte fiir Gleitrohrhalter und Kabelbefestigungsmoglichkeiten

912
56, 100 , 100 , 100 ;, 200 , 100 , 100 ;, 100 |56 20

ommoomoaeoooogys

Lécher in beiden Platten mit den gleichen Abstanden

439 34 439 160

Befestigungsschrauben (8 Stk.) mit
M12 Gewinde bereits im Boden
eingeschweisst. Im Polyflex L sind nur
Brunner 2" und DN 80
Kupplungsfiisse einbaubar.

1050




3. Polyflex XL obere Halteplatte fir Gleitrohrhalter und Kabelbefestigungsmoglichkeiten

1198
99 ,100 100 |, 100 ;100 ; 200 . 100 |, 100 |, 100 |, 100 |, 99 20
gmm o o (zsmm O PP O O o o o SI L ‘9
Locher in beiden Platten mit den gleichen Absténden j#
582 34), | 582 60|
11 |

Befestigungsschrauben (8 Stk.) mit
M12 Gewinde bereits im Boden
eingeschweisst. Im Polyflex XL sind
nur Brunner 2" und DN 80
Kupplungsfiisse einbaubar.

1050




Montagebeispiel Polyflex L mit Pumpe, Kupplungsfuss und Armaturen DN 80

Folgende Fotos dienen als Vorschau einer ausgefiihrten Montage durch 2 Mann.

Montagezeit inkl. Inbetriebnahme ca. 5 -6 h (inkl. Kabeleinzug und Verdrahtung der Steuerung).
Reine Montagezeit der Verrohrung ca. 4.0 — 4.5 h. Auf der letzten Seite ist eine Materialliste welche
in diesem Beispiel verwendet wurde.

1. Montagebeispiel aus einer Masszeichnung.

Steuerung i

LCD 1/LCD 2 Kompressor Lufteinperlung
Anschluss 230V ab
bauseitiger Steckdose

T-Stiick 8/6/8 mm___+

Luftschlauch Bmm

Luftschlauch 8mm
auf min. Kirzen |
Linge max. 25 m \

H i ™y
Montage knickfrei
und frostsicher

T A e L T W U T T T . Y ¥ r/ oA F S F S FF A Ll AT
RS O, T T T i . Vet T . T o W L T W W T LY A AR e S S T r P . I S A e
T TSR e Y S YR VO W N e, TR W T ThE e, T SR T T P A S A A S M S R Sl B I R A R
™, b L. <1, Fon, OOk TR W, RRG Tt ik, T, Tl T, e SRR, SR MR AR U R R i FLAN 2 & A A
K b T Mo T My '\\\ TR \\\ \\\ L \.\'\ fr Ear J,.J z/." # z,z' J//,z' J,r A .A"f S i z,z'
T T TS i, T My bW P A S A PR N S i PR
. F e
e L
A

Gleitrohrbefestigung oben
muss in die Deckeldffnung
hinein ragen, so dass der
Gleitblgel der Pumpe
nicht ansteht. Befestigung
an der oberen Halteplatte.

Befestigungspunkt
Luftschlauch an der

- oberen Halteplatte. Ab
da Schlauch frei
hdngend lassen.

Wenn notwendig stabile
Distanzhalterung aus h
geeignetem Material

verwenden. Fihrungsrohe

miissen im Lot sein.

N
& l Gussglocke
10 cm




2. Auslegeordnung sowie Vorbereitungsarbeiten ausserhalb Schacht

3. Montage der Druckleitung auf Kupplungsfuss, zusammensetzen der Armaturen ausserhalb
Schacht, Doppelbogen 90° (aus 2 x Bogen 45°) vorbereiten.

¥ G




4. Kupplungsfuss im Schacht setzen und befestigen.

5. Horizontalen Druckleitungsabgang im inneren mittels Spiegelnaht anpassen. Ubergang von
HDPE auf PEH notwendig sofern mit Geberit verrohrt wird.

Ve .}
\

Yeasanw

5
8
]
N




6. Druckleitung abmessen und kiirzen, so dass die Armaturen mit dem Druckleitungsabgang
auf den horizontalen Abgang libereinstimmen. Danach zusammenstecken und schweissen.

7. Fihrungsrohrhalter oben ausrichten und montieren, Fiihrungsrohre 1%4" abmessen und
kirzen und anschliessend montieren.




8. Kabel einziehen und an oberer Halteplatte befestigen. Lufteinperlung freihdngend montieren.
Luftglocke ca. 10cm lber Boden platzieren. Alarmschwimmer auf ca. 10 cm unter dem
tiefsten Einlauf platzieren und frei aufhangen. Kippgewicht ca. 10 cm liber dem Schwimmer
platzieren. Unter dem Gewicht empfehlen wir einen Kabelknopf von Hand auszufiihren,
damit das Gewicht nicht auf den Schwimmer fallen kann.




Pumpe nach Drehrichtungskontrolle an der Kette hinunter lassen bis Sie korrekt im Sitz hangt
und Kabel sowie Kette mit Reserveldnge aufhdngen. Kabel diirfen wahrend und nach dem
Herablassen nicht unter Zugspannungen stehen.




Materialliste fiir die Innenverrohrung aus dem Beispiel der vorhergehenden Bilder,
mit effektiven Masslangen fiir den Polyflex L mit Armaturen im Schacht.

Befestigungen fiir Flanschverbindungen und Kupplungsfuss
Material Chromstahl A2:

6 x Mutter M12
8 x Unterlagscheibe M12
28 x Schraube M16x75
28 x Mutter M16
56 x Unterlagscheibe M16
2 x Schraube M12x 60

Rohrmaterial Formstiicke und Fiihrungsrohr, sowie Zubehor fiir Kabelhalterung.
Die Rohrmaterialien fiir die Druckleitung dienen als Vorschlag und kénnen auch
in HDPE ausgefiihrt werden:

3 x Losflansch @ 90mm (Geberit)

3 x Vorschweissbund @ 90mm (Geberit)

3 x Dichtung DN80 (Geberit)

2 x Bogen 45 Grad @ 90mm (Geberit)

7 x Elektromuffe @ 90mm (Geberit)

1 x Rohr @ 90mm ca. 2.0 m (Geberit) effektiv 1.2m benétigt im Beispiel.

2 x Gleitrohr verzinkt 1%" ca. 2.0 m effektiv 1.2m bendtigt im Beispiel.

1 x Ringschraube M8 fiir Kette (Brunner Pumpen Artikel 502.05919)

2 x Distanzhalter, sofern der obere Halter weiter vorriicken muss.
In diesem Bespiel mit 2 Edelstahl Gewindestangen %" geldst (ca. 70mm)
Die effektive Zugbefestigung erfolgte mittels einer innen durchgefiihrten Gewindestange
inkl. Muttern und Unterlagscheiben. (Grosse M8 oder M10 geniigen)



